

周口市两级法院15个单位、26名干警 获全市政法系统多项荣誉

□记者 陈永团

本报讯 记者7月19日从周口市中级人民法院获悉,日前,全市政法队伍教育整顿总结大会召开,全面总结我市政法队伍教育整顿工作,表彰了全市“十佳政法单位”“十佳政法干警”“人民满意的政法干警”。

近年来,周口市两级法院认真贯彻落实中央、省委、市委和上级法

院有关决策部署,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,狠抓审执质效、服务大局、改革创新、队伍建设,各项工作取得了新进展,为全市发展提供了有力的司法保障,赢得了人民群众的一致称赞。

荣誉的取得,既是鼓励更是鞭策。今后,周口市两级法院将继续发扬求真务实、开拓创新的精神,团结拼搏、求实奋进,守初心、担使命,找差距、补短板,为全市经济发展和社会稳定提供更加有力的司法保障。

扶沟县人民检察院:

弘扬英模精神 感悟榜样力量

□记者 彭慧

本报讯 为弘扬英模精神、学习先进典型,引领检察干警忠诚履职、为民服务、担当作为,树立学习英模、崇尚英模、争当英模的浓厚氛围,7月14日下午,省人民检察院举办“永不熄灭的红烛”延陵卫军先进事迹报告会,扶沟县人民检察院组织干警收听收看了先进事迹报告会。

延陵卫军生前系新乡市红旗区人民检察院检察委员会委员、四级高级检察官,2021年3月7日因病去世,年仅54岁。她从检36年来,忠于职守,恪守原则,廉洁奉公,以一名共产党员的担当为社会主义法治建设奉献了青春和汗水、贡献了智慧与力量,用忠诚和生命诠释了新时代人民检察官不忘初心、

牢记使命、实干担当、无私奉献的优秀品质。省人民检察院作出向延陵卫军学习的决定,并授予其个人二等功。报告会上,4名宣讲人从不同角度,向大家展示了延陵卫军恪尽职守、廉洁奉公,对案件精益求精、对同事关怀备至、对群众耐心细致,用生命坚守初心使命的优秀共产党员形象,诠释了检察干警与人民群众血肉相连、休戚与共的检民深情。

报告会结束后,干警们纷纷表示,要把此次报告会作为一次思想的洗礼,充分汲取英模榜样力量,积极学习英模的崇高品质和扎实作风,不忘初心、牢记使命,筑牢政治忠诚,强化责任担当,严格廉洁修身,在平凡的岗位上抒写司法为民的新篇章,为建设中国特色社会主义现代化国家贡献检察力量。



近年来,太康县人民法院大力推行多元化解纠纷工作,建立健全诉讼与非诉讼化解纠纷渠道,不断完善诉调对接,拓宽矛盾纠纷化解途径,多元化解各类矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。图为日前该院老冢法庭法官深入辖区老冢镇张庄村联合基层调解组织、村干部调解涉及20多名原告的财产损害赔偿纠纷案件。 记者 彭慧 摄

项城:

警察“上课”教财会人员防电诈

□记者 彭慧

本报讯 为增强全市企事业单位财会人员的防电信网络诈骗防范意识,提升财会人员辨别网络诈骗各种方式、手段的能力,降低被骗风险,近日,项城市公安局党委委员张亚飞走进项城职专,开展全市企事业单位财会人员防范电信网络诈骗知识专题讲座。

张亚飞介绍了开展本次培训讲座的重要性。当前一些诈骗分子专盯财会人员实施诈骗,一旦被骗,数额往往巨大,会给单位带来毁灭性打击。他分析了当前全市面临的电信网络诈骗犯罪形势、特点,同时要求参加讲座人员要努力提升自身防诈骗的能力,以点带面将反电信网络诈骗知识向社会各界传递,尽可能扩大社会触及面与覆盖面,积极营造浓厚的宣传氛围。

此外,张亚飞还从具体电信网络诈骗案例入手,以案说法,针对防范冒充领导、刷单等方面开展集中宣传,讲授财务人员如何预防电信网络

诈骗,指导参会人员现场安装了“国家反诈中心APP”,并介绍了“国家反诈中心APP”的功能、使用方法及反电信网络诈骗专用号码96110。在人民群众上当受骗的时候,一定要及时拨打96110进行报警,可以及时有效进行止损。另外,群众在日常生活中接到96110拨打的电话时,一定要及时接听,耐心听取劝阻员的劝阻,避免上当受骗。

张亚飞呼吁大家在做好自身防骗的同时,积极向身边人宣传反诈知识,提醒财会人员在进行各类汇款转账时务必通过电话或当面认真核查事实、核对信息,在查证事实的真伪后慎重汇款,尽可能减少电信网络诈骗案件的发生。

现场参加培训人员纷纷表示,听完讲座后明白了反电诈的重要性和艰巨性,今后工作中一定会睁大眼睛核实每一笔汇款,确保不上当受骗。通过此次宣传培训讲座,有效提高了企事业单位财会人员防范电信网络诈骗的意识,进一步捂紧了企事业单位的“钱袋子”。

危难时刻显身手

周口特警制伏持刀伤人歹徒

□记者 彭慧

本报讯 7月16日18时55分,周口市公安局特殊警务支队202、201车组接到指挥中心指令,周口市中心城区汉阳路某小区有人持刀伤人。接到指令后,俩车组立即前往处置。到达现场后,202、201车组特警迅速疏散人群,了解警情。

经了解,特警得知有人受伤,现

场有血迹,受伤者已经送往医院,持刀伤人者躲在家中紧闭房门不出。该支队大队长张满才请示唐晓亮支队后,立即组成盾叉武力突击小组,实施抓捕行动。由中队长许康康、杨文成持钢叉控制,队员陈超、张宇持盾牌掩护抓捕,撞开门后,迅速控制嫌疑人,随后将其移交市公安局川汇区分局荷花路派出所。

目前,该案件正在办理中。